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YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOmAILLA

SOSIALISTINEN VELVOL- sein taikka valhein. Kysymys on yii-
LISUUS

Kautta maailman tunnettu ranska­
lainen kirjailija Henri Barbuaae on 
PHuroaniies-lehdessä ylläolevalla o t­
so lla  julkaissut miehekkään artik ­
kelin. Jossa hän säälim ättä ruoskii 
Länsi-Europan työväestöä sen saa­
mattomuuden ja neuvottomuuden 
nioksi Venäjän vallankumousta kos­
kevissa kysymyksissä. Tästä pitkäs­
tä, hehkuvasta kirjotukseata lainaam 
me tähän seuraavat kohdat:

Mitä sosialismiin tulee, on . sitä 
tuskin olemassakaan. Joka maassa 
On vain pieni pahanpäiväinen kiiste­
levä ja vainottu etujoukko, ja missä 
sitä el vielä ole isketty pyörrykaiiD. 
siellä on se demokraattisten valhei­
den kietoma, valheiden.'Joita kapita­
lismi käyttää hyväkseen. Kapitalis­
min rinnalla on sosialismi vielä 
heikko lapsi. Muudan am erikkalai­
nen toveri on viitannut hirvittävään 
lauseeseen, joka on lainattu eräästä  
mahtavasta kapitalistisen propagan-

teiskunnallisesta taistelusta, joka oi 
lakkaa, ennenkun joko sosialismi 
taikka kapitalism i on tullut murska­
tuksi.

Mutta mihin suostu te leva t meitä 
asteet täisen ja  viehkeän vallanoton 
keppihevosella ratsastavat opportu­
nistit, millä kehottavat he meitä kor­
vaamaan rajun kumouksen aatteen? 
Oodotuksella. Olisi vain varrottava, 
kunnes kaijtki valtaistuim et, tsaristi­
sesta aina vähimmin merkitsevään 
asti. ennätettäisiin — uudelleen pys­
tyttää. kunnes koko ihmiskunta, 
maan navasta napaan, olisi jälleen 
palannut kapitalistisen “järjestyksen” 
telkien taakse, kunnes sosialismi oli­
si tykkänään tukahutettu ja Venä­
jän m arttyyrius alkam assa jälleen a- 
lusta..

On kerrassaan hirvittävää se pölk­
ky päisyys, jolla me hieromme kaup­
paa veljeydestämme niiden kanssa, 
jotka itse muodostavat ruunriillistu- 
neen veljeyden. Eikö sitten työväen­
luokalla todellakaan ole voimaa ojen-

dan puhetorvesta: “Meillä on kir-I taa auttava kätensä Venäjän vallan­
ko!. meillä on koulut, meillä on sa­
nomalehdet, ja niinmuodoin ovat va­
litsijat, hallitukset, sotalaitokset ja 
tuomarit meidän”. Tämä onkin ma­
temaattisesti totta. Kaikkialla edus­
taa kapitalismi vielä ehdotonta itse­
valtaa. tosiasiallista mahtia. Sosia­
listiset puolueet, jotka organiseeraa- 
vat tunteen ja järjen kapinaan luon­
notonta vääryyttä vaRtaan. ovat tä­
hän mennessä tuoneet tahtonsa ilmi 
vain hajanaisina haaveina. Tiedäm­
me kvliä. että totuus voittaa lopuk­
si, tiedämme, että pilviä seuraa ra-

kumoukselle, joka niin monta kertaa 
on epätoivoisena vedonnut apuum­
me? On, voimaa .ei siltä puutu. Mut­
ta vika on siinä, ettei Länsi-FJuqpria 
työväestö koskaan ole tehnyt Venä­
jän vallankumouksen hyväksi mitä 
se olisi voinut, vaan ovat joukot, niin 
am m atillisesti kuin poliittisestikin 
järjestyneet, huolim atta helisevistä 
sanoistaan, osoittaneet selvää kiittä- 
m ättöm yyttä sitä kohtaan.

Matkimalla taantum uksellisten ul­
kokultaisuutta on takerruttu  bolshe- 
vikien saavutuksien, tuloksiin, joita

Juiima ja ukkonen, tiedämme, e ttä  [ on saavutettu taistelun joka puolella 
raivotessa, nälänhädän ja kulkutau­
tien riehuessa, keskellä pahantekijöi­
tä loppumattoman petoksen ja sabo- 
teesin ilmakehässä, ja kuitenkin voi­
daan vakaasti ja  em pim ättä myön­
tää totuus, e ttä  heidän saavutuksil­
laan on mitä syvin merkitys.

tulevaisuus on meidän. Mutta juuri 
tämä tietoisuus se on m eistä sietä­
mättömän raskas. Tulevaisuuden pa­
ratiisi on suurten mullistusten taka­
na. parasta siis odottaa — kurjuu­
dessa. kärsimyksissä ja  ihmisveressä.

Ja kuitenkin löytyy meidän aika­
kaudellamme, jolloin raakalaisuus 
vyöryy vedenpaisumuksena yli maail­
man ja tunkeutuu suurten Joukko­
jen aivoihin ja sydämiin, hämmentä-

nen nimeänsä näy olevan listalla. 
Missä mahtanee olla vika?

Tov. Kalle Tuppurainen on sairas­
tunut, ja  on nyt Union Labor sai-

! »
on. joutunut entls- 

Junat o-
rautatieliikenne 
tään kurjempaan kuntoon, 
vat myöhästyneet monia tunteja ja 
m atkustajat ovat joutuneet olemaan 

raalassa leikattu umpisuolen tuleh- I kaksikin yötä junassa Eurekan ja
duksen tähden. Toivomme p ik a is ta ' San Franciscon välillä. Maanvilje 
paranemista. _ ‘ 'lyg on myös kärsinyt tuntuvaa vahin-

Mrt. Alma Turula on myös o llu t ' koa sateitten tähden.
sairaalassa leikkauksella, vaan on 
nykyään kotonaan ja voi jo parem­
min.

Joulujuhlien varalta ovat kaikki 
osastomme alaosastot alkaneet ah­
kerasti touhuta. Kiireenkaupalla

Olen aina kuullut moitittavan, että  ' harjotellaan näytelmäkappaleita ja
on niin’ kylmää ja kolkkoa A-kadun 
haalilla, ettei sinne haluta menqä. 
Nyt tällekin jutulle on tehty loppu. 
Toveri-yhdistys (Tn laittanut suurem 
ja hyvän, lämmitys-uunin juhlasaliin, 
jota tullaan läm m fttänftän aina sil­
loin kun tarve vaatii. Siis tästä-

muita ohjelmanumeroita. Juhlista 
tietenkin tulee koko sivun ilmotus 
Toveriin, joten lehteä lukemalla saat­
te niistä tarkat tiedo t Sen minä 
vain sanon etukäteen, e ttä  jos vä­
hänkin vanhat m erkit paikkansa pi­
tää, niin kaupunkilaiset syövät kuo-

puolen ei yleisön eikä toverikunnac ’ ren joulupuurosta ja metsämiehet mi- 
tarvilse olla talossamme viluissaan, j tä  jää kaupunkilaisilta jälelle. Mut- 
vaan saa kuunnella ohjelmaa Ja l ta  ei silti kaupunkilaisten pidä luot- 
katsoa näytöskappaleita läm pim ässä! taa laiskuuteen, sillä olen kuullut, 
haalissa, joka tulee olemaan yhtä ■ että Frakin? Gusti on lähtenyt *met- 
läramin kuin kunkin kotikin o n .— 'sä ä n  tölhjn ja , sen me tiedämme en- 
Hurri. ' tuudestaan, että  sriellä missä Mandi•S»

. — ---------------------------  > ja Gusti ovat mukana, siellä ollaan
, tosi touhussa. Mutta me kaupunki 
. laiset sen puurokupin sittekin a ’o-Eureka, Calif.

Eletään sitä täälläkin, vaikka ei 
mailmaile tohista. Tähän äänettö­
myyteen on syy siinä, että  ei saada 
kyllin ahkeraa kirjeenvaihtajaa ja 
jos saadaankin jokh toveri, niin hä­
nellä on jo liikaa tehtäviä ennestään.

kielen ja  sanamuodon, kyyttö on ha- 
Joittavaa, jota on vältettävä, jos ai- 
jotaan jotain yhteistä ja kokonaista 
saada aikaan. Nyt kuin kaikki lunk- 
katietoiset toverit koettavat aikaan­
saada voimakkaan agitataionityöu 
järjestettyä  paikkakunnalla, niin se 
tapa mitä kirjeenvaihtaja käytti tul- 
kitakseen tä tä  asiaa, ei ole suotavaa.

Eurekan s. s. osaston puolesta,
A. Y. Reinberg.

San Franciscon
TYÖV.-YHDISTYKSEN TALOLLA, 20 Flmt sf.

SUNNUNTAINA 5  P . JOULUKUUTA
kello 5 iltapäivällä

----------ESITTÄÄ----------
SAN FRANCISCON NÄYTELMÄSEURA KAPPALEEN

Selma Anttilan nelinäytöksisen näytelrnän
* — i ' ■ • C Li»

Fort Bragg, Calif.
Tohtori Campbell ♦«"’ kiinalainen 

kokki riitaantuivat _ marrask. 15 p. 
illalla, niin pahasti e ttä  kiinalainen 
oli hyökännyt kimppuun ja leikan­
nut Campbellin jalasta  joitakin jän­
teitä poikki ja jonkun verran viil­
tänyt haavoja käsiin ja muuallekin 
ruumiiseen.

Campbell oli ampunut kiinalaista 
kolme kertaa, m utta ei sattunut kuin 
yksi kuula ja sekin raap^sten vä­
hän päätä.

Tohtori oli pannut kiinalaisen 
pois työstä, m utta kun ei ollut mah 
dolllsta saada uutta kokkia, niin 
hänen oli täytynyt pitää vanha toi­
messaan niin kauan kunnes uuden 
saisi. Kun illallinen oli myöhäs­
tynyt m aanantaina niin tohtori 
Campbell meni katsomaan mikä on 
syynä ja silloin tuli heille yhteen­
otto. Kiinalainen oli ostanut sinä 
päivänä neljä suurta teurastusveistä 
Union Lumber Co:n kaupasta, joita 
käytti aseinaan. Kun poliisi sitten 
oli viemässä kiinalaista kaupungin 
putkaan, niin oli hän repinyt polii­
sin vaatteet vsaksilla ja haavoja kä­
siin. Kiinalainen vietiin samana il­
tana Ukiah kauntin vankilaan. Siet 
lä hän teki yrityksen päästä vapau­
teen. Oli saanut jo yhden raudan 
irti ikkunaristikosta, ehtim ättä kui­
tenkaan sen pitemmälle.

Kahdeksan vankia teki yrityksen 
ole heille vuoden mitään tarjottava-, päästä vapauteen Ukiah’in linnasta

tam m e. Puurokupille pyrkivä. 
+

Se on sillä tavalla, eurekälaiset, et­
tä lehtiliikkeidemme ulosantamaa 
jolukirjallisuutta ei saa unohtaa tänä- 
kään vuonha. Lasten Joulu, joka on

\^ e n s ä  ollaan sellaisessa käsitykses-' painettu Toverin pajassa, on nyt 
sä. että tuo Toveriin kirjoittaminen I pian valmis lähetettäväksi tilaajille
ei ole nyt tämän illan tehtävä, koska 
on muka tärkeämpi tehtäväkin teke­
mättä. Näinollen jää kirjoittaminen 
illasta iltaan, viikosta viikkoon ja 
viimein unohtuu kokonaan. Tällai­
sesta huolettomuudesta kärsii koko 
toimintamme.• ta”

Osaston kokouksessa sunnuntaina 
t. Jt. 21 p. luettiin ja hyväksyttiin 
Californian Aluejärjestön säännöt, 
Kirjallisuuskomitean sihteeri luki toi­
mintakertomuksen, jossa ilmeni että 
emme ole vielä myyneet kuin noin 
puolet osuudestamme Toverin .oman 
talon rakennusyhdistyksen jäsenyyk­
sistä. Loppusumma on vain pieni 
asia. kunhan kaikin lyödään yhteen 
rautaan silloin kuin se on kuumana 
eikä anneta sen. jäähtyä. Samassa 
kokouksessa. annettiin * nuuskaa sille

ja osastojen kirjallisuuskomiteoille 
myytäväksi. Kirjansitojamme pistäy 
tyl juuri toimituksessamme ja toi 
nähtäväksi ensimäisen kappaleen 
“Lasten Joulua”. Se on ärvok&s jul­
kaisu. Se sisältää paljon hyvin on­
nistuneita kuvia, niinkuin lasten jul­
kaisussa tuleekin olla, arvokkaita kir- 
jotuksla ja näiden lisäksi kaksi uutta 
sävellystä. Jokainen, jolla on lapsia, 
tietää kuinka kärkkäitä lapset ovat 
kuvalehtien perään, Joita mejllä ai

Tietäessämme mitä tiedämme, ci I henkilölle, joka oli kirjoittanut Tove- 
nieillä ole oikeutta tuhlata aikaa i riin tässä Joku aika sitten, vähän 
väittelyihin siitä tai siitä toisarvoi- huonosti harkitun kirjeen täältä Eu-

__  _ 8esta ehdosta, siitä tai siitä per-
maan yleisen tietoisuuden, niin, iöy. ' **<>ona ta ’ niuot(,Puo' e9ta meidän tu
tyy meidän aikakaudellamme yksi 
maa. missä ihmeellisten olosuhteiden 
oikusta ihmisyyden suuri aate on 
puhjennut kuorestaan. Tämä maa 
on Venäjä, jonka vallankumouksella 
me «Ivanne tuhlanneet niin paljon 
koreita sanoja, siten helpommin kul- 
tstaksemme koko asian. ’ Mutta tä ­
mä pelastusfalangi on hirvittävästi

rekasta. K irjoittaja pouiiusti itseään! 
että kun henkilö omaa humo^ia niin 

iee elää ja  jonka puolesta meidän \ voi olla kirjoittam atta humoorisia 
täytyy kyetä, jos niikseen tulee. [ kirjeitä. Mutta tämä selitys ei tuu- 
myös kuolla.

Aika nykyinen. Paikka maaseutukaupunki.

•KAPPALE ALKAA TÄSMÄLLEEN KEJ4-Ö 5. ,
SISÄÄNPÄÄSY 50c. LOPUKSI TANSSIA.

Lasten Joulu. Sitä on jo muutamia 
kappaleita valmistunut, joten sitä 
pian voidaan alkaa lähettää tilaajil­
le. Hinta 25 senttiä kappale. Työ? 
miehen Joulu ja Kalenteri 1921 o- 
vat myös julkaisuja, jotka tulisi saa­
da sijansa jokaisen suomalaisen työ­
läisen kodissa Amerikassa.

Carbónado, Wash.

• Täällä kävi erä« suomalainen, 
Buttesta, Jonka paikkakuntalaiset 
tunsivat sikäläiseksi lakonrikkuriksl 
Ja sentakia passittivat “rita rin” tääl­
tä pois. ? (

Täällä loukkaantui kansalainen 
Johnson pari viikkoa sitteiä^ Hänet 
vietiin kotiansa, Juanitaan  sa irasta ­
maan.

Toivomme pikaista parantum ista!
Iltakoulu on ollut täällä toim innas­

sa. Siellä on opinhaluisia runsaasti.
'Työt ovat olleet hyvässä käynnissä ' Suomalaiset ovat “ottaneet onkeen” 

täällä. Uusia miehiä on otettu työ -! Ja ruvenneet oikein joukolla käy- 
hön pitkin syksyä. Suomalaiset o v a t , ®ään koulua.na omasta taasta, vaan täytyy mei 

dän. ollaksemme lapsille muka mie­
liksi, antaa heille porvarillisten sano­
malehtien sunnuntainumeroihin liitet­
tyjä kuvalehtiä, joissa kuvat ovat vä­
hemmän kasvattavia. Antakaamme 
siis jokainen lapsillemme edes ker­
ran vuodessa sellainen kuvalehti ja 
heidän luettavakseen sellaisia kirjo- 
tuksia, jotka ohjaavat heitä sosialis­
tiseen elämänymmärrvkseen. “Las­
ten Joulu" tässä merkityksessä vas­
taa tarkotuksensa hyvin, Sen hinta 
on tänä vuonna 25 senttiä kappale.

Tämän lisäksi Ilmestyy TYÖMIE­
HEN JOULU ja KALENTERI 1920.

•' Työmiehen Joulu on myös saapunut

tunut oikein tyydyttävän korpukses­
sa olleita.

Ikävän tapaturm an uhriksi joutui
nuorukainen. Robert Hayncs 22 vuo- j toimitukseemme. Sen sisältö on mai- 

n  . , , , . den ikäinen. Whaling Station’ilia nio. Hinta 40 senttiä kappale. Ka-
s on o ous pidettiin t. k. 14 I Trinidadissa, kun joku osa koneesta lenteria ei ole vielä saapunut meille 

Jossa käsiteltiin paljon asioita. , pääsi irti ja sinkosi pois ja raennes-I m utta valmistuu sekin piakkoin hy- 
Bhatto. Meille ranskalaisille on toi- hyväksym in seH.Xi-n ain “ a“ ”01 i Sää" 101 Hobert Ha-vnes’ilta pään pois ’ väslsältöisenä. Sen hinta on dolla-

Eureka, Calif.

totottu erinom aisen tä rk e ä n ä  seikka- Kirjallis uusasioitsi ja. G Fräki on
nas-ta. että Mlllerand Ja Lloyd, nykyään työhommissa ulkona kan­

ne ovat eri mieltä \  cnajan so- pungista, joten hänen tilalleen välit­

ruumiista. Joka luultavasti lensi me-j ri kappale. Jokaisen työläisen kodis- 
reen. kun sitä ei ole vielä löytynyt, sa jouluna tulisi olla nuo julkaisut

tään nähden, on myOs puhuttu ase­
levosta ja rauhasta. Mutta " täm ä  
kaikki on ollut julkeata hämäämistä, 
Biilä on koetettu kääntää huomio V*e- 
“äjän kysymyksestä. s illä  todelli-

tiin Alf. Reinberg. Asianomaiset voit 
te siis tehdä niityksenne sekä lehti- 
ja kirjatilaukset hänen kauttaan 
toistaiseksi.

Juudeaa i,  , . Huvitoimikunta ja näytelmäseura
. . .  on kysymys koko maali- ilmoittivat jouiupuuhistaan.

Sama koneen osa löi toiselta työläi 
seltä oikean käden kalvosesta poikki

Nuori toveri, Kalle Kerttula, kätka

Pirteällä sisällöllään ne luovat mie­
liin innostusta, uutta voimaa ja roh­
keutta. Tämän tulisi muistaa käik­

si vasemman käden peukalon olles- kien, eikä vain eurekaläisten, vaikka Iau 
saan työssä Hamm ondin puunjalos- tästä  tuli näin pitkästi mainittua Eu-f niin otti, 
tilalaitoksella. ¡rekan kirjeen lopussa. '

Toveri Kalle Tuppurainen on iiil-
oan imperialismin kiistattom asta yh- 

»liittymästä. palkkien valtain,
kaikkien rikkaiden, kaikkien kunin­
kaiden yh teen liitty m ästä  Venäjän
v» lankumouksen m urskaamiseksi a-

Iiyväk- : jattain  leikattu umpisuolen takia. S

marrask. 16 p:nä, kaivamalla rel- 
jän konkriitti-lattiaan. Mutta anu- 
lais-sheriffi oli kuullut heidän hom­
mansa ja  oli lopettanut yrityksen 
keskeneräisenä.

Laiva ajautunut rannikolle. Höy­
rylaiva “Lindaur” pääsi irti köysis­
tä ja joutui kuivalle maalle. Viime 
viikon aikana oli kova myrsky ja 
laivan kippari näki että ei ole tur­
vallista olla “ham inassa”, niin hän 
päätti mennä merelle. Mutta ku:i 
Albion satam assa täytyi kääntyä 
ympäri, niin oli kaikki köydet pääs­
tetty  irti paitsi yksi jieräköysi ja 
tämä takertui potkuriin, tehden la,- 
van voimattomaksi kulkemaan. Aal­
lot ¿ajoivat laivan läpi laiturin j i  
sitten karille. Luullaan, että lat­
va ei ole pahasti rikki. Tässä sa­
massa satam assa meni viime talve­
na yksi laiva samalla tavalla ka­
rille ja samoin eräs laiva noin koi 
me vuotta sitten.

Postinkulku on ollut huononlaista 
täällä kun on olut rautatie rikki mei­

k e in  koko viikon. Vesi oli syönyt 
rautatien poikki eräästä  paikasta 

kun juna yritti mennä 
poikki tuon paikan, niin se meni 
läpi tien ja nyt se parasta ikaa  ma-

olleet tykättyjä, varsinkin ne, jotka 
ovat olleet paikkakunnalla enneu.

Viulun läksyjä an taa  kansalainen 
Fred Hill, hällä onkin siihen luou-

Heitä onkin saapunut useampia ta - ' teinen taipumus ja  taitoa myös. 
kasin. Työvoimiensa kauppaajia on Päkkäri.
nykyään täällä paljon. Ikävän v a i-1 —---------------------- ——-----
kutuksen tekee henkilöön, joka on
itsekin joutunut työttömien arm eijas­
sa itseään kauppaamaan, nähdessään 
aseman johon on tahtom attaan jou- j
tunut. Tätä kirjoittaessa on jo ollut . kahisen koulun opettaja Miss Ftan- 
kaksi työtöntä päivää ja huhuillaan c e . Lloyd erotettiin tänään opettaja- 
että  ei talla viikolla tehdä työtä. Ny- , toimestaan syytök .ien  nojalla, jo it .  
kyaan tekevät W ashlngtonin kaikki Loulun johtaja y
kaivannot huonosti työtä. M i,sä tehnyt h in ti  va
lie vika?

Täällä näyteltiin kappale
“Vaihdokas”. Paljon olivat tehneet 
tyTttä sen eteen, sen näki esityksestä.
Innostuksen kannustam ana' olivat - gfl-

OPETTAJA EROTETTU KUN El 
USKONUT ISÄNMAAHAN. 

CHICAGO, marrask. 26 p. —  Pai-

Mis. Taylor selitti opettajan jät- 
P Lle P täneen huom ioonottam atta kouluneu- 

vo«ton- määräyksen osottaa kunnioi­
tusta aselepopäivänä kaatuneille 
tilaille nousem alla seisom aan

ret, sekä isät ja äidit, jotka jo vuo- ! tinM*ialfX  , . . . .
siä olivat olleet sulkeutuneet om aan! L. ° yd e‘ kieltänYt jättäneenaä
perhe-elämään,sä. Suomalaisten i i- ' m aaray,ta »ottelemasta aselepopäivän

hen ottaneet osaa tämän paikan nuo-
•o-

minuu-

kunniaksi, vaan puolusti itseään sillä 
että hän ei usko • isänmaallisuuteen, 
ja senvuoksi ei hän käskenyt lap 
seisomaan määrättynä aikana

saantyessä lie entiseen hauskaa 
■paa astuivat näy ttäm ölle  jossa ’ niin 
usein olemme heidät ennenkin suo- 
sionosotuksilla vastaan ottaneet. Y- 
leensä kappale näyteltiin hyvin. V-1 
leisöa oli katsom assa runsaasti var­
sinkin naapurikaupungista, Wilkeso- 
uista, oli kaikki kynnelle kykenevät 
mukana.

Yhteispyrinnöt ovat olleet, lam aan­
nuksissa jo pitemmän aikaa, lukuun­
ottam atta nuorten miesten tanssikiu 1 
Pia, joka antaa tanssit joka toinen 
lauantai.

in ta-

sta

Johti Hannukaisen
Liha- ja Kalakauppa

2432 Simson Ave., 
HOQUIAM. W ASH.

s. osasto kokouksessaan m ar-jkaa  rotkon pohjassa. — Kallu 
rask. 14 p. päätti antaa paheksum is-! a

lauseen osastomme kirjeenvaihtajal­
le, joku aika sitten Toverissa olleen

syttiln. Niistä puhutaan tuonneinpa-> Hän on hoidettav,
'na. nyt ei passaa. i Union Labor sairaalassa, josta toi-

Edellisessä kokouksessa nim itettiin j vottavasti pian pääsee pois 
edustajaksi S. S. Järjestön edustaja-.' Täällä satoi oikein Astorian mol- Eurekan Wrlee“n '  Inha V “ °- 
kokoukseen Alf. Ruis, m utta ei hä- Uin viime viikolla. Ennestään hunnn «a-,____ m,8.®a pu_

ana täkäläisessä

TYÖMIEHEN JOULU
Ennestään huono hutaan värien sekoituksesta. Moinen

"Smolna", kuvitettu runo Smolna*-1 ja hyväntuulisuudessa m utta samal-
•Voimato n y tI - xr 1 m-v'rk>1,ia>ydes«ä etsii vertaistaan.
Voimaton vaino on Henkipaton

JouiukirjaUisuutemme tulee tänä 
' nonna olemaan entistä parempaa 
sisällöltään. Lasten ̂ vanhem m at ti­
latkaa lapsillenne arvokas julkaisu

Mitä se sisältää.
Työmiehen Joulu sisältö poikkean 

Un‘‘ Vuonn» edellisistä siinä, e ttä  se 
juuri tälle hetkelle tärkeätä

laetta 
Un

maisuuksien hävittyä sodan liekkei­
hin ei kapitalistista yhteiskuntaa pe­
lasta piikään voima, vaan on se tuo­
mittu häviämään ja antam aan tietä 

v»a ia kuvia. Ennen, kun maa-1 kommunistiselle tuotantotavalle.

. i„ „ SK - • j t a i k k a  tuo luettelo ei olekaan vie-

' - “S  “ I De““ n,n “ Ur“

Kenraali Nikoiajeff, eräs tsaarinai­
kuinen kenraali, joka kuoli huulil­
laan sanat “eläköön kommuuni”, kun

Lähtieuanne ostoksille tar­
kastakaa ilmotuaoaastoaimxie
«OKKHHi l HHHI ................................

taa  jokaiseen . sisäl-

■lan taPa"kset eivät kiihottaneet 
¡♦'ä työväelle tärkeitä kysymyk-

1 ' '  1'iidlle. kirjotettiin yleisteoreet- 
l' ' s’-vniJrksistä. Se seikka, että 

Unussa on maa. jossa sosialismia
3Umiuäsa toteutetaan, pakottaa 
rl ’” amaan aiheista. Jotka välittö- 

li;tt-vvät Venäjään, s. t. s. käy- 
Btlliseen sosialistisen yhteiskun- 
n mkenteluun. T ä ti silmältä pl- 
n °n Työmiehen Joulu toimitettu.

j to on huolellisesti valikoitu.
Mikä Venäjän vallankumouksessa Mainitsemme muutamia kuvia, 

on sinusta mielenkiintoisinta” on Yr- Kansikuvan on piirustanut K. A.

"Lahtisen kartanon renkipoika" on i jäin taistelua ja vallankumouksen 
kuvaus sisukkaasta kuudentoistavuo- j m erkitystä tuntisi, ellei sellainen, jo- 
tiaasta taistelijasta, joka ennen meni ka on jdutunut sitä seuraamaan Ve- 
lahtareiden pyssyjen eteen kuin petti | uäjällä ja taistelem aan sen puolesta.

Sirolan kirjotus on henkevä, kuten

jö Sirolan kirjotus. Kukapa ei Venä- Suvant<>-
L- M artensista ja S. Nuortevasta, 

\ enäjän edustajista tässä maassa ou

toverinsa.

"U rkinta  työväenjärjestöissä” kuu­
luu niihin kirjotukslin, jotka koske­
vat tämän hetken kysymyksiä. Sen 
on k irjo ttanut H. Koski. Seikkape­
räisesti osutetaan, kuinka urkinta tn- 

lukijan h„„ral„ ,B 5e,  ¡’“ ¡’' “V : ‘» « - “ n* ««*  tanaalo .
«wwiualuloo kui.aao calllämlaecu. ?

Varsinkin .. f “Ty°n »»unaus” on Emil Lindahlinsinkin tekstiosasta alkaa M. R u-!
MIU i ° ru,,oma,,a voimakkaalla
•M ta m u ft V e n ä jr ’ j° 3Sa ' M ikkol “Yö riihen ullakolla" on saman kir- 
ÖJaiyky 0 ’ Vans* todellinen runoi- jo ttajan  kirjottam a kuvaus luokkaso- 

g. * : dan ajoilta miehestä, joka arkaili
r,,rras on samoin kirjotta- j ryhtyä taistelemaan.

U ,ori Puolesta muinoisen kir», "Joukkojen nousu" on toinen Ru- 
h«r. epen"' J°Ma terävästi osote- ‘ tasen runo.

- p j  , '  ”* puus*‘PPä lammas ollut, j "Hautakum pu" on Lindahlin -runo, 
H»i0 J  eUnaat,n diplomatia" on Y. ; tyylillisesti Ja sisällöltään pieni mes 
Wke**1 k*r^>t,anaa Ja tavattom an , tarlteos.
^ ^ » ä  ainetta valaiseva kirjotus, • "Punikin silm ät" on kuvaus luok-! 
Usheji0, ' ' ,aan VenaJlin Ja yleensä ; kasodan jälklajoilta. Sen"on kirjotta- 
n»«. . kap*tal’’ Iöia syntyneen Irö- nut nimimerkkiä “Kontrahtipunikki" 
^ ’»hion diplomatiaa I ---------- • ••

kaikki Sirolan kirjotukset, ja  pirteäl- Jaliomltea johti.

jotuksista ja  kuvista. E räitä  kirjo 
tuksia ja kuvia vielä tulee, m utta 
niistähän saa selon ostam alla lehden.

Työmiehen Joulu maksaa ainoas­
taan 40 senttiä. Jokainen joka lähet­
tää kymmenen kappaleen tilaukseb, 
kuuluu jo asiamiesluokkaan ja saa 
vähentää tilaushinnasta 20 prosent­
tia hyväkseen. Tilausmaksu on sa­
ma tähän maahan. Canadaah ja  Suo­
meen, mutta on Suomeen tilattaessa 

Riitettävä kutakin lehteä kohti kyni-

menen senttiä nostimaktuiksi
Millä paikkakunnalla tahansa voi 

joku ryhtyä asiamieheksi ja kerätä 
kymmenen tilausta.

Suomeen lähetettävät lehdet va­
kuutetaan, niin että ne varmasti me­
nevät perille. Tilatkaa aikoinaan 
Suomeen, sillä lehdet lähetetään sii­
nä järjestyksessä kuin tilaukset ovat 
saapuneet.

Tilattava osotteella: Toverin Kirja­
kauppa, Box 99, Astoria, Ore.

net luopumaan bolshevikeista.

Urkkijan kuulustelu” on valokuva 
Puolan rintam alta: miestä epäillään 
urkkijaksi ja kuulustellaan. Sotaoi 
keus on muodostettu sotilaista, jou 
kossa yksi nainenkin.| -■ . ä-' • r ; j

Aserbeidshan sosialistitasavallan 
pääministerin kuva; hän on entinen 
chicagolainen.

Raha agitatsionivälikappaleena; tu
vonsia« - -- hannen rupian seteli, johon seitse-
venalaisen kekkustoimeenpanevan k o -, mällä eri kielellä on painettu agitat- 
roitean puheenjohtajan» kuvan on pii- sionilauseita.

Tshresvitshalka” — koko sivun 
kuva komiteasta, joka taistelee vas­
tavallankumousta työkarkuruutta ja 
virassa osotettua rikollisuutta vas­
taan

suuri kuva kummastakin. Samoin 
esiintyy kummankin kuva kuuluste­
lutilaisuudessa. jota senaatin tutki-

Mikael ivanovitsh Kalininin, yleislä  tavalla valaisee hän niitä ta iste­
luita, joita Venäjän työväellä oli ja 
on edelleenkin, mutta joista se on 
osaksi jo suoriutunut voittajana. , m stanut Suvanto; koko sivun kuva 

J a  parhain, mitä lehdissämme on kos­
kaan julkaistu.

Tampereen hautausmaalla 1918. Eh-
runo: Työmiehen Joulun kaikki ru ¡taan oikein numeroilla, kuinka 

ru ; not ovat hyviä.

“Valhe järjestelm än palveluksessa”
on H. K :n kirjotus amerlkalaisen
lehdi»,ön 'Valehlek.ml.es,a. Osote- dotlomastl p ara , ja .elvln kuva. mi-

k- tä on koskaan julaistu Suomen luok-pak-sua ja mustaa valheen köyttä ameri- i kasodan'»inta» " " n * , iL°P Juunku,u"«ita työkoneita. Va- 
kalainen väestö nieleksi porvarileh inhon i J  Osottaa laajaa alaa, lokuva mirtolaisvanhuksista, jotka 
tien va ,„e ,u ,va ..a  y « äl.  ä  t "  T "  j “0“" 1 k- » ‘a' ‘a  i ■'mPrika" »«Uitu, ,äh e„ää  vanhaan

••Tu,kimu, m„ k„ , a -  „„ M k,n ku. .“ " “ l * 11- ">’• ! Ryntjm aniaahan, kun c l.v o id a  käy­
vän. Venäjän olol.ta, katsottuna "II-: l ’aIJ°  va,‘ enää kapitalismin palvelnkaessa.
heraa,,.en” englan til.i.en  .»nömaleh. i »a hau rH»»l ! S u n m al.l.,. upaeerikoululilaia har.
„m iehen silmältä. Osotetaan. kuinka torniksi vvr ‘l>enat uhriUHa alaa- jo tu k st,M Moakovaaaa. Valokuva, jo- 
englautllatnen Ja yleensä kapitalisti (aivan se iv ä s?  Voltt<! ka oso,|aa. mistä tuleva Tyuläia«uo.
nen maailma vui käaittaa’ .a lian -■ u iu "  Ä  " a ? a ' kaa‘
ka™ouk8e“  vapauttavaa vaikutusta, päällekkäin, sivuttain, ia sv o t 

rjo ttanu t heidils. nvrkjt taivasta* JcohtL
Imperialistinen sota on erään ve-

TYÖMIEHEN JOULUA TILAAMAAN
. ...I lo  tanneluimp.en h y v y lk iimpien w ävien
Ä " ± . TÄ - Ä

kav«l..tu .työtä työväen sankkojen joukkojen ke.k u u d iL T  ^ ^  * ° k*

Osastojen kirjalhsuuskomiteat ja asiam iehet 5 T e k la .  —  *• -i ine huomattaville summille ja hankkikaa e n n s k k o ^ X i ä  jo
lu.m m an paljon ja  jouduttakaa tilauk^ t konttoriim m e X s  
kyllin suuren painokset tästä arvokkaasta joulujulkaisusta^ t‘cdamme ottaa

JOKAINEN TYÖLÄISNAINEN JA -MIESl —  T ila tk .. T  -  • l . , tavillenne ja tu ttavillenne S T ,lä tk ä . Työm iehen Joule

maas
Smolna" ennen ja nyt. Valokuva- 

jäljennös.
Uusi kapinakivääri. New Yorkinkirjota», suomentanut A ' , o - Po 7 'n ñ á ? ,^ ’ ' ?  alk“» 'r , l “ ’ n muo-, tehtailijat lahjottlvat kaupunkinsa pu­

lliainen : u.,.0,“ . ?  akUVa' ,Oka k“IPka tiisei,le uuden -kapinakivaarln” _
näläisen

»ha m. a, -  kapitalisti-1 käyttävä ja Suomen luokkasotaan c- Nelson. Osottaa millainen mieliala v W«j« v  7  7"*-----»uinua nweiue
ki«»v k 3 nahden- Klrjotuksee» 1 saaottanut toveri. Kuvaa pikkupor- j vallitsee sellaisessa joukossa, jo ta ! on 8 Profl»eeraus todelta i kivääriä m uistuttavan kuularuiskun,

kannustaa taistelem aan vafn — ra a -! ' ' “Fii.» »aeiet.»» *«^a. ' |^oka sylkee 1,300 laukausta minurttis-kolme kuvaa. 
h tó e * * * 1"*" toveri

! raria, joka luuli oievansa tarpeeksi

Mitat m<lin*o. innostuttava kuvaus 
k«« j° ta nuorl nainen te-

"»ta- Ol̂ rrortn Suomessa.
. aa"MikspiU| | fcmj» on Elia gui. 

'Gotas. Hän osottaa kirjo-
Mn a * 3 ka|>' tal‘8tla®n ybteiskun

*rv V*n romahdu,ia8»e€l1*- R*' 
'’•Man' ?  ,askettua' lainapapereiden 

v- >a ja jättiläism äisten o

on "Henki- - rohkea tappam aan miehen, m utta Jo- ka käsky, mikään päämäärä.
ka häityy  hulluksi, kun surmaaman- * 
sa punikin silmät eivät jä tä  häntä 
rauhaan. Voimakkain kuvaus, mitä 
luokkasodan jälkiajoilta on julaistu

ra a - , Ellet tykkää tästä maasta niin sa.
"Päämäärämme” on taas artikkeli neTkV^vT» kUlD ede,,J’ PUna,otHaiden rintam alta. erin-

jonka on kirjottanut R. Pesola. Oso- nee ulkoTia»! 4 herätta* | omainen kokosivun laajuinen -leiri-
tetaan kommunistisen tuotantotavan kiinteä “ mie,en kuva Puolan rintam alta. Siinä oa
edullisuus n. k. oikeistososialistien ________  _ i katsele®is»a pitkäksi aikaa. EihänPuolan rintamalla; eräs taistelu

Sotilaan” kuvaus nousevasta luok-j rattona. '  ; n«uvo«t° ; mainio valokuvajäljennöx. i kaan parasta, m utta innostuneita ja
katietoisesta nourisoliikkeestä. jota "Porvari taivaallisen valtiorikoeoi- ’’ Tei8tÄnyt Ra-j iloisia ovat miehet, sillä he tietävät
viime kansalaissodan tappio ei ole keuden edessä" on Sasu Purasen kir i ilmeh v v 8 Onorio Ruo to lo f ' taistelevansa
mssenunuL , jo« .m a havua, joka sakkelaadess. I UakaLouVm ieSvu” '“ ..’h , ? ““

"Suomen taisteleva nuoriso" on haahmotteiemaan tuotantotapaan ver- <- se takki ole aina ehyt eikä ruoka-

oman vapautuksenpa

Í Tuossa on mainittu suurin osa kir-

ystäville 

HUOMf. . . .  on t i “

Asiamies saa tavanmukaisen 20 nro» a i - n n u l . . .  v  • . _
lähettää 10 kpl. tilauksen, » a  pidättää alennuksen h y v ä k i n .  J f c

PienUlä paikkakunnilla, missä ei ole osastoa eikä - i — L f  /  -
pitäisi jonkun asiaan innostuneen puoluetoverin ottaa tXn>2 kerätä tilauksia Työm iehen Joululle. Sen p e r u s to X
tilauksen^  niin monelle kappaleelle kuin on saanut k .u p .k  ” e l f  f c « ^ ^  
v a n «  Rahan täytyy peurat» tikusta  tällaisessa ta n ,  u k s e s s a U « T  
kappaleen ti!suk»e»ta vO« tilausten välittäjä ottaa Dois a ^ Z  ie!“ ""5" prosenttia, eli lähettää meille 32 senttiä kappaleesta. u‘m ,e«P*lkkion 2 0

Tilattava osotteella: BOfc 99. ASTORIA. ORE.
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